



能被“拉面哥”感动的游客，一定都懂得与人为善的道理。既然以“追星”的姿态来到“拉面哥”的家乡，就应该与“拉面哥”多一分共情，像“拉面哥”那样时刻想到他人的难处，多捧场、少添乱，才无愧为“拉面哥”的粉丝。

面对“拉面哥”，请以善良回报善良

□齐鲁晚报·齐鲁壹点
评论员 沙元森

山东“拉面哥”火了，让人欢喜让人忧。

让人欢喜的是，“拉面哥”的淳朴善良在网络上得到了一致好评，很多人风尘仆仆地赶到“拉面哥”的家乡，就是为了表达一份敬意。

让人忧虑的是，因为这股流量来势迅猛，一些人为了蹭流量赚快钱，营销手段已经突破底线，不仅干扰了“拉面哥”的正常生活，还扰乱了当地公共秩序。

毋庸置疑，“拉面哥”已经成为“网红”品牌，并由此衍生了许多网络产品。当事人线上走红，粉丝线下聚集，“拉面哥”并非第一个遇到这种现象的“网红”，

他所经历的冲击，之前的“流浪大师”沈巍和四川丁真都经历过。

“网红”涌现，产生聚集效应，可以更快地推动网络经济发展，这是好事。但是如果放任那些突破法律红线和道德底线的营销行为，“拉面哥”和当地形象也有可能遭到流量的反噬。

人已经走红，粉丝正源源不断地赶来，再念叨“岁月静好”已经没有意义，当务之急是做到有堵有疏，让这股流量平稳有序推动“拉面哥”和当地群众一起提高收入，创造更幸福美好的生活。

“有朋自远方来不亦乐乎”，无论是来围观的，还是来直播的，从外地来到了“拉面哥”的家乡，都是应该被善待的客人。为他们提供服务，解决困难，当地有关部门和群众也都尽了一份力。

但是，一些急于求成的“主播”为了

博眼球，举着摄像设备日夜喧闹，哗众取宠，甚至乱闯民宅，挑起矛盾。《网络安全法》规定“任何个人和组织使用网络应当遵守宪法法律，遵守公共秩序，尊重社会公德”，所以，对那些蹭着“拉面哥”流量，还严重影响“拉面哥”及其乡邻正常生活的自媒体，必须及时掏出“红黄牌”，该停的停，该封的封。

当然，更多的游客只是围观者，他们大老远来了，习惯性地掏出手机留个纪念，这是人之常情。对此，当地有关部门可以借此机会加大宣传，让更多的游客了解当地的历史、文化和特产。与很多“网红”只是因为形象走红不同，“拉面哥”是因为人品走红，这也与当地的历史文化底蕴密不可分。一个放牛娃丁真带火了四川理塘的旅游，“拉面哥”完全可以更充分地发挥“网红”效应，提升地方形象。把对“拉面哥”一时之

狂热疏导到更多的亮点上，让流量不断，“网红”长红，才是对“拉面哥”的最好保护和最大利用。

能被“拉面哥”感动的游客，一定都懂得与人为善的道理。既然以“追星”的姿态来到“拉面哥”的家乡，就应该与“拉面哥”多一分共情，像“拉面哥”那样时刻想到他人的难处，多捧场、少添乱，才无愧为“拉面哥”的粉丝。

“拉面哥”已经红了一段时间，很多人都在问“拉面哥”还能红多久。这个问题不仅取决于“拉面哥”，更取决于他的粉丝们。希望所有为“拉面哥”而来的人都能严格遵守法律和道德规范，不为眼前利益逾越边界，让已经无法安静的乡村守住秩序，让正在奔向美好生活得群众倍添动力。只要多一分耐心，就能在这块土地上发现更多的纯真和美好。

今年首场师范类毕业生就业双选会上，一中学抛出橄榄枝

“10分钟说课，前两名当场给编制”



▶3月14日，一名毕业生在师范类高校就业双选会上填表登记。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦 摄

本报济南3月14日讯（记者 巩悦悦

实习生 王梦佳 杨泳慧）“10分钟说课，前两名当场给编制，人社部门、教育部门现场盖章。”3月14日，在山东省2021年师范类高校毕业生就业双选会上，一位被毕业生团团围住的招生工作人员，正逐一发手中的宣传彩页，“今年单县高层次人才引进简化了招聘程序，没有笔试，就看毕业生的说课能力。这是第一年有优惠条件，我就是单县胜利路实验学校的校长，有意向的下午1点可以去面试。”

上午9点，在山东师范大学长清湖校区，276家用人单位参与了今年首场师范类高校毕业生就业双选会，其中不乏各地教育局和中小学，提供了20000多个就业岗位。山东师范大学副校长满宝元介绍，面向行业、产业和学科专业，学校已经连续24年举办校园招聘会，有效避免了毕业

高校应该想毕业生之所想，急毕业生之所急。”说到这里，戴龙成还将高校比作一家企业，“企业好不好，得看产品。而检验一所高校好不好，就得看毕业生将来的前程。”

“建议高校多去企业走一走，看看企业需要什么样的人才。平时应该尽可能多地邀请用人单位走进校园，加强校企联动，鼓励毕业生多来参加招聘会。”戴龙成说，希望通过今年的努力，大家都能更上一层楼。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，针对山东师范类高校毕业生，省教育厅还会陆续举办8场就业双选会，活动将一直持续到5月份。除了山东师范大学，鲁东大学、青岛大学、菏泽学院、泰山学院、曲阜师范大学、聊城大学、淄博师范高等专科学校也将同步启动山东师范类高校毕业生的校园招聘。

“为让毕业生充分就业，教育行政部门、

感染者，在闭环管理中被发现，分别于2月21日、2月22日报告为无症状感染者，目前仍在医院接受集中医学观察。3月5日，广东省疾控中心收到广州市疾控中心上送的两名病例鼻咽拭子样本，立即开展病毒分离和基因组测序分析工作。2021年3月12日上午，通过对原始样本基因测序分析，结果提示为B.1.525亚型，尼日利亚突变株。

目前新冠病毒尼日利亚突变株已在全球26个国家发生传播。有研究报道发现，尼日利亚突变株让病毒传播力增强，

容易导致抗体中和逃逸现象出现，可能导致感染过新冠肺炎病例再次感染。

广东省疾控中心提醒市民，仍要坚持做好个人卫生习惯，保持勤洗手、戴口罩、一米距、勤通风的“防疫四件套”。

广东省疾控中心先后发现新冠病毒英国突变株、南非突变株及尼日利亚突变株，均是对境外输入病例样本进行回顾性基因测序分析发现。这些病例都能被广东省灵敏的疾病监测系统捕捉到，及时被纳入闭环管理，造成社区感染的风险极小。据中新社

较强冷空气袭击北方 济南气温“打对折”

本报济南3月14日讯（记者 赵卓琪）羽绒服别急着收！据中央气象台网站消息，3月14日至16日，一股“全能型”较强冷空气将影响我国，16个省区市或受影响。其中北方地区强降雪、大风降温、沙尘天气“齐上阵”，东北多地或上演“隔天如换季”，而华北、黄淮等地则会经历气温“对半砍”。

14日至15日，这股较强冷空气将给北方多地带来明显降雪。其中，新疆、内蒙古、东北等地部分地区将出现降雪或雨夹雪。随着冷空气南下，15日至16日，南方地区的雨势也将有所增强。

大风降温天气主要影响区为长江以北地区。专家介绍，正是因为前期升温迅猛，这次降温也猛，造就了这股较强冷空气的“降温实力”。14日至16日，长江以北地区将先后经历气温下降4℃~8℃。降温过后，东北地区的气温将重回“个位数”。而在华北、黄淮等地，像是石家庄、济南、郑州则会经历气温“打对折”的情况，最高气温从20℃以上跌至10℃出头。此外，北方将出现今年以来最大范围沙尘天气。14日至16日，长江以北地区先后有4~6级风，西北地区东部、华北和东北地区大部阵风7~8级。

具体到济南来说，预计此次冷空气将于15日中午开始影响泉城，不过降雨和大风会从14日夜间率先到位，整个降雨过程将持续到15日中午前后。同时，此次最低气温降温明显，预计15日到16日，全市大部分地区最低气温下降8℃~10℃，济阳区、商河县降至-1℃。16日，最高气温也会下降，大部地区在15℃之间。

蔬菜淡季供应总体充足 价格或不会大幅上涨

每年3月中旬，正是冬春蔬菜和夏秋蔬菜腾茬的季节，蔬菜产量会有所减少，进入生产淡季。为保障蔬菜供应，农业农村部及早指导南方7省份、北方3省份冬春蔬菜主产区加强生产，目前全国蔬菜在田面积6800多万亩，高于去年同期水平。

记者采访中发现，由于蔬菜总量供应充足，价格出现季节性回落。农业农村部监测显示，今年2月，受节日消费拉动影响，春节之前，蔬菜价格出现季节性上涨，同比上涨5.8%，环比上涨2.7%。但春节过后，菜价连续下行，2月份最后一周全国蔬菜批发均价环比跌10.4%，同比跌1.6%。目前，蔬菜价格已连续四周出现下降。

农业农村部有关负责人介绍说，蔬菜生产是一茬压一茬循环推进。每年11月至来年3月，市场上的蔬菜供应主要以广东、广西、云南等南方陆地蔬菜和北方设施蔬菜为主。进入4月，随着气温回升，全国各地蔬菜开始大量上市。近期尽管蔬菜正在进行腾茬，但由于产量充足，市场供应有保障，蔬菜价格出现大幅上涨的可能性不大。

据央视

广东首次发现新冠病毒尼日利亚突变株 已在全球26个国家发生传播

据广东省疾控中心网站消息，2021年3月12日，广东省疾控中心成功从两例境外输入新冠肺炎个案的鼻咽拭子中首次发现B.1.525尼日利亚突变株，病毒分离工作仍在进行中。这是广东省疾控中心继1月2日在一名英国输入新冠肺炎确诊病例的咽拭子样本中发现了B.1.1.7突变株、1月6日在一例境外输入南非籍新冠肺炎病例的咽拭子中分离出501Y.V2南非突变株以来，再次发现新冠病毒突变株。该两名病例均为境外输入的无症状